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Bài 1 (4 điểm). Cho MNP có  MN = 6cm, MP = 9cm, NP = 12cm. Trên MN lấy 
điểm E sao cho ME = 4cm. Từ E kẻ đường thẳng song song với NP, cắt MP tại F. 

a) Tính độ dài MF, EF 
b) Trên NP lấy điểm D sao cho DP = 8cm. Chứng minh rằng ED // MP. 

 
Bài 2 (6 điểm). Cho ABC vuông tại A (AB < AC). Vẽ đường cao AH 

a) Chứng minh rằng:  ΔHBA ΔABC∽  từ đó suy ra 
2AB BH.BC  

b) Chứng minh rằng:  ΔHAB ΔHCA∽  rồi suy ra 
2AH BH.CH  

c) Qua C vẽ đường thẳng song song với AB cắt AH tại I. Chứng minh rằng 
HB.CI=BA.HC 

d) Chứng minh rằng: 
2BC AC.(AI AC)   
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(cùng phụ góc C)

Bài 1: 4đ 

 

Bài 2: 6 đ 
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b. 1,5đ 
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ĐÁP ÁN & BIỂU ĐIỂM  

a) Xét MNP 
Ta có EF // NP (gt)

( 

4

6 9

6

ME MF
* Talét )

MN MP

MF

MF



 

 

 

(  

4

6 12

8

ME EF
* hq Talét )

MN NP

EF

EF



 

 
b) Xét MNP 

 

Ta có

2
=

3

DP ME

NP MN

ED / / MP





 

ΔHBA ΔABC(g.g)∽  

AB =BH.BC

ΔHCA

ΔHAB ΔHCA(g.g)

 

 

https://www.facebook.com/groups/tailieutieuhocvathcs/ 

( Talét đảo) 

(0,25 x 4) 

(0,25 x 4) 

(0,25 x 8) 

Ta có EF // NP (gt) 

( * Talét )

 

(  * hq Talét )

 



HOC360.NET - TÀI LIỆU HỌC TẬP MIỄN PHÍ 
 
 

 

  
Group: https://www.facebook.com/groups/tailieutieuhocvathcs/ 

Rồi suy ra 
2AH =BH.CH  

c. 1,5 đ 

Chứng minh ΔHAB ΔHIC (g.g)∽  

suy ra HB.CI=BA.HC 
d. 1 đ 

Chứng minh ΔABC ΔCAI (g.g)∽  

suy ra 
2

2 2

2 2

2

AB AC.AI

BC AC AC.AI

BC AC.AI AC

BC AC.( AI AC )



 

 

 

  

 
 


